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Ata nº 687/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos cinco (05)
dias do Mês de maio do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às 08h30min (oito horas e trinta minutos) da
manhã no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av. Eurico Sebastião Ferreira, nº. 890 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; Carlos da
Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos,
Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea –  para fazer a oração do dia. O
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 686/2026, da Sessão Ordinária do dia
28 de abril do ano de 2026, não havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do Ofício
nº. 17/2026 de Superintendência de Meio Ambiente para participar do evento á 9ª Campanha de recolhimento de
lixo eletrônico nos dias 19,20 e 21 de maio de 2026. Fez leitura do convite para inauguração do Supermercado
COOASGO no dia 06 de maio às 09h. Fez leitura do convite para inauguração da loja Limão Rosa no dia 07 de
maio às 14hoo. Fez leitura do ofício para Campanha de doação de sangue no dia 07 de maio no Posto de Saúde
Vó Margarida. Fez leitura do convite para reinauguração da loja Maria Julia no dia 07 de maio às 15:00h. 
ORDEM DO DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez
leitura do Projeto de Resolução nº 009/2026 de 2026, de autoria dos Vereadores, que dispõe sobre a concessão
de diárias a Vereadores e aos Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio Verde de Mato Grosso do Sul
e, dá outras providências.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao
Projeto de Resolução nº 009/2026, em discussão, não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Ato do Presidente da Câmara Municipal, para
transferência  da Sessão Ordinária do dia  12/05 – terça feira, transferindo para o dia 11/05 de 2026, para tratar
de Agenda com a Empresa Motiva Pantanal, na Assembléia Legislativa,  tratar de assunto a respeito da BR 163.
Fez leitura da Moção de Congratulação nº 045/2026, de autoria do Vereador Joanes Pimentel Vieira, em face ao
senhor Dione Rauler de Oliveira Pedro, em discussão. O Vereador Joanes Pimentel, cumprimentou a todos,
mencionou da satisfação em fazer essa homenagem ao jovem Dione Rauler de Oliveira, Diretor da região Norte
da Agesul, onde vem fazendo um ótimo trabalho em parceria com o Município de Rio Verde,  o mesmo vem
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auxiliando junto com o Secretário de Obras, Sr. Ernani, por ter muitas demanda no Município, mencionou que fez
um pedido de limpeza da Ciclovias como não estava no cronograma, por essa semana é aniversário da cidade
de Rio Negro, o mesmo não poderia fazer esta semana, esta dando um talento na cidade de Rio Negro para
receber os turistas que vão estar prestigiando o aniversário do Município, mas  que na próxima semana o mesmo
estará aqui no Município fazendo a limpeza da Ciclovia e os paliativos na Região da Pimenteira, depois da
chuvarada trouxe muito transtorno naquela região, falou que o jovem Dione  recentemente recebeu uma
homenagem do Exercito Brasileiro pela parceria que fez para recuperar a Ponte que dá acesso as pessoas que
trafegam na 419, agradeceu o jovem Dione Rauler de coração, não havendo mais discussão, a mesma foi
aprovado por unanimidade, os demais Vereadores subscreveram.  Fez leitura da Moção de Congratulação nº
047/2026 de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, em face  ao casal de empresários Senhora Ana
Paula Diniz Barbosa e o Sr. Wagner Dias Barbosa que adquiriram a Empresa  Expresso Rio Verde antiga van do
Lauro, em discussão. O Vereador Laurindo Marchezan, cumprimentou a todos, mencionou que fez a Moção em
homenagem  ao casal que assumiu a nova empreitada da Empresa Expresso Rio Verde, com transporte de
passageiros  e encomendas de Rio Verde a Campo Grande e Campo Grande a Rio Verde, fez essa homenagem
ao casal por eles acreditarem no potencial  de Rio Verde, deseja um bom trabalho ao casal, que os mesmos
façam um bom trabalho para a população rioverdense, comentou que tocou a empresa Expressa Rio Verde por
22 anos junto com sua esposa, agradeceu toda a população por ter confiado em seus trabalhos, desejou ao
casal um excelente trabalho, não havendo mais discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura
da Indicação nº 208/2026 de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, solicitando da Secretaria de Obras, a
realização de Operação tapa-buraco na Rua Ida Collengen Stival, esquina com a Rua Porfírio Lopes, nas
proximidades do Supermercado Thaís. Fez leitura da Indicação nº 209/2026 de autoria do Vereador Laurindo
Luiz Marchezan, solicitando da Secretaria de Obras, manutenção no entroncamento da  Av. Ida Collengen Stival,
com Rua Iniman de Lara Rocha e Rua Delamare, ao lado do Posto Pasolini. Fez leitura da Indicação nº
210/2026, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, solicitando à Secretaria de Obras, a manutenção na
Rua Semíramis Duailibi, esquina com a Rua São Sebastião, nas proximidades do Hospital Municipal. Fez leitura
da Indicação nº 211/2026 de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, solicitando da Secretaria de Obras, a
manutenção, com recapeamento asfáltica, na Rua José Bonifácio, esquina com a 31 de Março, no centro da
cidade Fez leitura da Indicação nº 212/2026 de autoria do Vereador Yhgor Chagas, solicitando à Secretaria de
Obras, a realização da manutenção da iluminação pública na Rua Nilo Arruda, nº 61, no bairro Jardim Alvorada,
neste Município. Fez leitura da Indicação nº 213/2026, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, solicitando da
Secretaria de Obras, a realização da manutenção do corredor público que liga a Cerâmica Campo Grande ao
Bairro Vila Nova, neste Município. Grande Expediente: Vereador José Armando da Fonseca cumprimentou os
demais vereadores, os funcionários da Casa de Leis e os ouvintes que acompanhavam a sessão pelas rádios e
meios de comunicação. Na sequência, realizou a leitura de uma moção de agradecimento encaminhada pelos
produtores rurais Luís Carlos Sagrilho Pavanelo, Felipe Pavanelo e João Alves Genaro, destinada ao secretário
municipal de obras Ernani Fonseca, ao vereador José Armando da Fonseca, operadores e motoristas da
Secretaria de Obras, em reconhecimento pelos serviços realizados na estrada que liga a propriedade do senhor
João Curiango à fazenda do senhor Cirto. A moção destacou que, mesmo durante o feriado do Dia do
Trabalhador, os servidores se colocaram à disposição para atender a demanda da comunidade rural,
especialmente após o rompimento da cabeceira de uma ponte na região, situação que comprometeu o tráfego e
o escoamento da produção. Conforme relatado, a rápida atuação da equipe possibilitou a revitalização de uma
estrada antiga, permitindo a passagem de 14 caminhões carregados de gado e evitando maiores prejuízos aos
produtores rurais. Também foi ressaltada a importância da manutenção das estradas rurais para o fortalecimento
do agronegócio, do transporte da produção e do desenvolvimento econômico do município. Após a leitura,
agradeceu aos produtores pelo reconhecimento e relatou que esteve na região acompanhando a situação.
Explicou que aproximadamente 300 cabeças de gado aguardavam embarque quando a ponte sobre o Riozinho
cedeu após a passagem do primeiro caminhão, deixando outros veículos e produtores isolados. Informou que o
secretário de obras e o prefeito foram imediatamente comunicados, destacando que o prefeito Réus, mesmo em
tratamento de saúde, autorizou prontamente a realização de um serviço paliativo no local. Ressaltou que a
estrada utilizada como desvio encontrava-se abandonada e praticamente desativada, exigindo abertura de novos
acessos devido às erosões existentes. Enalteceu o empenho dos servidores da Secretaria Municipal de Obras,
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que abriram mão do feriado para executar os trabalhos, permitindo que os caminhões atravessassem a região
até o meio-dia do dia seguinte. Destacou ainda que a produção rural exige respostas rápidas do poder público,
enfatizando que o setor agropecuário não pode esperar diante de situações emergenciais. Afirmou que a
administração municipal, com apoio da Câmara Municipal, vinha mantendo atenção especial às necessidades do
homem do campo. Aproveitou para cumprimentar diversos produtores da região que foram afetados pela
interdição da ponte e ficaram temporariamente isolados em suas propriedades. Em seguida, agradeceu à
Secretaria Municipal de Obras pela reconstrução da ponte sobre o Córrego Fortaleza, localizada na região de Rio
Verde de Mato Grosso. Destacou que a obra foi realizada em parceria entre o município e o proprietário rural,
contando com o apoio de Moisés na execução dos serviços. Informou ainda que acompanhou pessoalmente os
trabalhos realizados na região. Por fim, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar representando a
população e colocou-se à disposição de todos os moradores de Rio Verde de Mato Grosso, tanto da área urbana
quanto da zona rural, reafirmando seu compromisso com a comunidade. Vereador Laurindo Luiz Marchezan
iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de estar representando a população e realizando
reivindicações em benefício do município. Na sequência, apresentou indicação à Secretaria Municipal de Obras
para que, em parceria com a SANESUL, realizasse operação tapa-buracos no bairro Jardim José Antônio.
Explicou que, após a implantação da rede de esgoto e das ligações domiciliares realizadas pela concessionária,
diversos trechos das vias apresentaram afundamentos e valas, causando transtornos aos motoristas e
dificultando o tráfego de veículos, especialmente automóveis de pequeno porte. Solicitou reparos em um buraco
localizado na esquina próxima à marcenaria do senhor Vermelho, ponto que, segundo relatou, já havia sido alvo
de pedidos anteriores por parte dos vereadores e continuava causando dificuldades para o trânsito no local.
Apresentou indicação e pedido ao prefeito municipal relacionado ao funcionamento do órgão do IAGRO.
Informou que esteve no local e constatou que apenas duas médicas veterinárias estavam responsáveis pelo
atendimento da demanda do município, incluindo frigorífico e setores de embarque e desembarque de animais, o
que estaria causando sobrecarga de trabalho e dificuldades no atendimento ao público. Solicitou que o município
avaliasse a possibilidade de ceder um servidor para auxiliar no atendimento do IAGRO, especialmente nos
serviços de recepção e emissão de GTA, ressaltando que anteriormente já existiam servidores cedidos pela
Prefeitura para auxiliar o órgão estadual. Destacou ainda que, quando uma das profissionais precisava se
deslocar para atendimento externo, o setor acabava ficando sem funcionamento, prejudicando produtores rurais
que se deslocavam das fazendas em busca de atendimento. Solicitou manutenção em trecho localizado na
esquina do Mercado Taís com a Rua Ida Coleng Estival, devido à existência de buracos que vinham causando
transtornos aos motoristas. Da mesma forma, pediu melhorias na rua próxima ao Posto Pasoline e à região
escolar, afirmando que as condições da via estavam precárias.  Por fim, destacou que as reivindicações
apresentadas tinham como objetivo atender às necessidades da população de Rio Verde de Mato Grosso,
reafirmando que os vereadores estavam na Câmara Municipal para servir à comunidade. Encerrando sua fala,
agradeceu pela oportunidade de representar o município e desejou um bom transcorrer de semana a toda a
população. Vereador Carlos da Rocha Pontes iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de
participar de mais um dia de trabalho. Cumprimentou o presidente em exercício, vereador Joanes Pimentel, os
demais parlamentares, os colaboradores da Casa Legislativa e a população que acompanhava a sessão pelas
rádios e mídias digitais. Apresentou indicações relacionadas à sinalização de trânsito do município de Rio Verde
de Mato Grosso. Informou que havia sido conquistado, há aproximadamente dois anos, um recurso destinado à
sinalização urbana, mas que até o momento o projeto ainda não havia sido executado. Diante disso, solicitou à
direção da AGETRAN a implantação de sinalização horizontal e vertical na Rua Mário Baicha, no bairro Jardim
José Antônio, destacando que a esquina apresentava grande risco de acidentes. Também solicitou limpeza do
mato alto na Avenida Arlinda Maria da Silva, nas proximidades do Parque de Exposições, no Jardim dos
Estados. Além disso, pediu patrolamento, limpeza e cascalhamento no bairro Ouro Verde, especialmente na
parte alta da região, afirmando que as ruas estavam em condições precárias, com dificuldades de tráfego para
moradores, comerciantes e veículos de atendimento público. Durante sua fala, citou reclamações de moradores
da parte superior do bairro Ouro Verde, incluindo comerciantes e famílias residentes há muitos anos no local,
destacando que as vias permaneciam intransitáveis durante grande parte do ano devido às chuvas e à falta de
manutenção adequada. Ressaltou ainda a situação crítica da Rua Tiradentes, via que dá acesso à BR-163,
utilizada inclusive por ambulâncias para transporte de pacientes até Campo Grande. Segundo relatou, os
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buracos existentes comprometiam seriamente o tráfego e colocavam em risco pacientes e profissionais da saúde
durante os deslocamentos. Afirmou que já havia solicitado diversas vezes providências para a Estrada do Peru e
para bairros como Ariovaldo Pereira, Paraíso Cacerense e Santa Terezinha, ressaltando que as regiões
permaneciam com problemas de limpeza, patrolamento e cascalhamento. Destacou que suas reivindicações não
eram interesses pessoais, mas pedidos feitos diretamente pela população, reforçando a importância do respeito
às demandas apresentadas pelos vereadores em nome da comunidade. Comemorou o funcionamento do posto
de saúde do bairro Jardim Semíramis, destacando que foi um dos idealizadores da obra. Agradeceu aos
vereadores da legislatura passada pela união em torno da destinação de emendas impositivas para a construção
da unidade, informando que os recursos da Câmara Municipal somados à devolução financeira do Legislativo e à
contrapartida da Prefeitura viabilizaram a execução da obra. Agradeceu ao prefeito Réus pelo compromisso
assumido com os vereadores à época, garantindo a execução da unidade de saúde. Ressaltou que a construção
do posto representava a concretização de um antigo sonho da população do bairro Jardim Semíramis e também
de lideranças políticas históricas do município, contribuindo significativamente para a melhoria da qualidade de
vida da comunidade. Por fim, desejou um bom transcorrer de semana à população de Rio Verde de Mato Grosso
e reafirmou seu compromisso em continuar trabalhando em prol do município. Vereador Yhgor Chagas Correia
de Melo iniciou sua fala apresentando indicações ao Executivo solicitando manutenção do corredor público que
liga a Cerâmica Campo Grande, no bairro Vila Nova, devido às dificuldades de acesso enfrentadas pelos
moradores e ciclistas, além de pedir providências para a iluminação pública na Rua Nilo Arruda, no Jardim
Alvorada. Também destacou a realização da 19ª Festa Nordestina, nos dias 3, 4 e 5 de julho, ressaltando a
importância da cultura nordestina na formação histórica e social de Rio Verde. Durante a fala, o parlamentar
homenageou a servidora pública Anny Paolla Jara Fernandes Stockmann com uma moção de congratulação
pelos 26 anos de serviços prestados à saúde pública municipal. Destacou a trajetória de superação, dedicação e
compromisso da servidora, enfatizando os desafios enfrentados pelos profissionais da saúde no atendimento à
população e valorizando o trabalho dos servidores públicos no mês dedicado aos trabalhadores. A Moção foi
submetida à discussão, não havendo discussão foi submetida à votação, Aprovada por unanimidade. Encerrando
sua fala, agradeceu a presença dos servidores da Câmara e a audiência da população que acompanha os
trabalhos legislativos. Também convidou os munícipes para prestigiarem a inauguração do novo
empreendimento do Grupo Coasgo, marcada para as 9 horas da manhã do dia seguinte, destacando que o novo
mercado representa um avanço para o município e um modelo de investimento antes visto apenas em grandes
capitais. Segundo o parlamentar, a chegada do empreendimento demonstra o crescimento de Rio Verde,
fortalecendo a credibilidade da cidade e atraindo novos investimentos. Finalizou agradecendo a todos e
desejando bênçãos à população. Vereador Washington Jefferson de Castro iniciou sua fala cumprimentando o
presidente em exercício, Joanes Pimentel, os ouvintes da rádio Serra FM e agradecendo o carinho da população.
Destacou a recuperação de sua filha, que voltou a andar com auxílio de muletas após tratamento de fisioterapia,
agradecendo aos profissionais envolvidos e reconhecendo a importância do trabalho realizado na área da saúde.
Também mencionou a celebração dos 46 anos de casamento de seus pais, prestando homenagem à família.
Reforçou a necessidade de manutenção da Rua Tiradentes, apontando que a via é utilizada como rota de
urgência para ambulâncias e que atualmente se encontra em situação precária, dificultando o tráfego. Em
seguida, apresentou indicação à Secretaria Municipal de Saúde solicitando maior agilidade na realização de
exames pelo SUS, relatando casos de pacientes aguardando há mais de um ano por exames como ressonância
magnética. Citou ainda as dificuldades enfrentadas por moradores que precisam recorrer ao atendimento
particular e arcar com custos de transporte e alimentação durante tratamentos fora do município. Apesar das
cobranças, reconheceu o esforço da secretária de saúde, dos médicos, motoristas e demais profissionais da
área. Também solicitou a ampliação das vagas da Casa de Apoio em Campo Grande, destacando que
atualmente apenas 30 vagas mensais são disponibilizadas para atender pacientes de Rio Verde. Segundo ele, a
demanda é maior do que a capacidade atual, embora tenha elogiado o atendimento humanizado prestado pela
equipe da instituição aos usuários do SUS. Na área de infraestrutura, apresentou indicação à Secretaria de
Obras pedindo providências urgentes para a poda de uma árvore de grande porte no bairro Nova Rio Verde, na
Rua 31 de Março. Conforme relatado, a árvore oferece risco de queda, já causa danos à residência próxima e
preocupa os moradores da região. Aproveitou para questionar sobre a responsabilidade entre Energiza e
Secretaria de Obras na realização de podas de árvores próximas à rede elétrica, afirmando que a população
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demonstra insegurança diante do problema. Outro tema abordado foi à situação do Lar dos Idosos, que
atualmente opera com lotação máxima e possui fila de espera. Explicou que, apesar das reformas realizadas
para ampliação dos leitos, ainda não há capacidade suficiente para atender toda a demanda existente no
município. Alertou a população sobre o prazo para regularização do título de eleitor, incentivando os moradores,
inclusive trabalhadores da zona rural, a procurarem o cartório eleitoral dentro do período estabelecido para evitar
multas e garantir o direito ao voto. Compartilhou uma mensagem de superação ao relatar a história de Débora,
paciente que realizava hemodiálise e recentemente passou por transplante renal. O vereador, que também
enfrentou problemas renais e dependeu de hemodiálise por dez anos, destacou a importância da esperança, da
reabilitação e da valorização da vida. Encerrando sua fala, agradeceu o apoio recebido da comunidade e afirmou
que a missão do mandato é “fazer o bem sem olhar a quem”, ressaltando que as maiores riquezas da vida não
podem ser compradas. Vereador Robson Rodrigues Machado iniciou sua fala cumprimentando o presidente
em exercício, vereador Joanes Pimentel, os colegas parlamentares, ouvintes das rádios locais e todos que
acompanhavam pelas redes sociais. Em seguida, apresentou uma indicação solicitando à Secretaria Municipal
de Obras a realização de manutenção e limpeza na Rua Projetada, no bairro Vila Nova. Segundo ele, após obras
de drenagem e tratamento de esgoto, o trecho ficou sem pavimentação, dificultando o acesso dos moradores às
próprias residências. Parabenizou a Igreja Católica pelo evento da Infância Missionária realizado em Rio Verde
durante o fim de semana, destacando a importância regional do encontro e reconhecendo o trabalho dos
organizadores, voluntários e do pároco Padre Fabrício. Ressaltou ainda as melhorias feitas na comunidade São
Francisco, na saída para Sete Quedas, onde foi revitalizado o jardim da igreja, transformando o local em um
cartão-postal para moradores e turistas. Divulgou a 9ª Campanha de Recolhimento de Lixo Eletrônico, marcada
para os dias 19, 20 e 21 de maio de 2026, na Praça das Américas, incentivando a população a participar e fazer
o descarte correto de resíduos eletrônicos. Destacou investimentos e novos empreendimentos no município,
parabenizando empresas que estão se instalando em Rio Verde e reforçando que o desenvolvimento da cidade
atrai investidores e gera emprego e renda para a população. Citou a inauguração de novos comércios e elogiou
empresários locais que acreditam no potencial econômico do município. Apresentou uma moção de
congratulação aos empresários Cristian Lopes e Vanusa Lopes, além da jovem empreendedora Maria Valentina,
pela inauguração da loja Limão Rosa. Destacou o espírito empreendedor da família, a importância do novo
empreendimento para o fortalecimento do comércio local e o exemplo positivo dado à juventude rio-verdense. A
Moção foi submetida à discussão, não havendo discussão foi submetida à votação, moção aprovada. Também
agradeceu ao prefeito municipal e ao deputado federal Geraldo Resende pelo repasse de R$ 1 milhão em
emenda parlamentar destinado ao município. Segundo ele, o recurso faz parte do compromisso assumido para
auxiliar na conclusão da reforma e ampliação do hospital municipal. Destacou ainda o empenho da equipe de
projetos da prefeitura, especialmente da servidora Arícia, que trabalhou até após o expediente para garantir que
toda a documentação fosse inserida no sistema dentro do prazo necessário. Informou que ainda aguarda a
liberação de outros recursos do Governo do Estado, que devem complementar o investimento para a conclusão
da obra hospitalar. Também comentou que equipes técnicas, engenheiros e representantes ligados ao deputado
deverão acompanhar o andamento dos trabalhos para garantir a retomada e finalização da obra no antigo
hospital. Agradeceu à população pelas cobranças e críticas construtivas, afirmando que considera importante
ouvir os moradores para melhorar seu trabalho parlamentar. Reforçou que foi eleito para representar a
comunidade e se colocou à disposição dos cidadãos de Rio Verde. Finalizou desejando uma semana abençoada
à população e afirmando seu compromisso de continuar trabalhando pelo desenvolvimento do município. O Vice
Presidente Joanes Pimentel Vieira passou a presidência ao Segundo Vice Presidente Robson Rodrigues
Machado. Vereador Joanes Pimentel Vieira iniciou sua fala agradecendo aos colaboradores da Câmara
Municipal pelo trabalho realizado e cumprimentando os colegas parlamentares e a população de Rio Verde que
acompanhava a sessão pelas rádios e pelas redes sociais. Reforçou pedidos já apresentados anteriormente para
realização de limpeza, patrolamento e cascalhamento em diversos bairros e regiões do município, como Santa
Terezinha, Jardim Aeroporto, Ouro Verde, Fama e Agre Verde. Informou ainda que teria reunião com o secretário
de Obras, Ernani, para alinhar o cronograma detalhado das ações e posteriormente repassar as datas à
população. Fez um pedido em favor dos servidores do SAMU, solicitando melhorias na entrada da base,
especialmente o fechamento de uma valeta que estaria dificultando a saída rápida das ambulâncias em casos de
emergência. Aproveitou para elogiar a dedicação da equipe do serviço de atendimento móvel e destacou que a
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ambulância em uso já possui cerca de cinco anos de operação, permanecendo ativa graças ao cuidado dos
profissionais. Divulgou ainda a campanha de doação de sangue promovida pelo Hemosul em parceria com a
Secretaria Municipal de Saúde, marcada para o dia 7 de maio de 2026, no ESF Vó Margarida, na Nova Rio
Verde, incentivando a população a participar da ação solidária. Também parabenizou os organizadores da
primeira Corrida do Trabalhador realizada no município, destacando o empenho de voluntários, atletas e
apoiadores do evento. Reconheceu o desempenho de atletas locais, especialmente o competidor conhecido
como Sapinho, e ressaltou a importância do esporte para a saúde, inclusão social e desenvolvimento da
juventude. Agradeceu o apoio de lideranças políticas e parlamentares, como Roberto Razuk Filho e Rose
Modesto, destacando recursos destinados ao município para áreas como turismo, educação e assistência social,
incluindo apoio à APAE, à Creche Pequeno Príncipe e à Escola Dr. César Galvão. Reconheceu o trabalho das
equipes da Secretaria de Obras, servidores da limpeza pública, equipes rurais, motoristas e responsáveis pela
recuperação de pontes e estradas vicinais do município. Citou obras em andamento na região das Palmeiras,
incluindo instalação de manilhas e construção de pontes de concreto aguardadas há anos pela comunidade
local. Parabenizou os atletas do judô liderados pelo mestre Tutã Kamon, ressaltando as conquistas em
competições e o papel do esporte na formação de crianças e jovens. Ao encerrar, reafirmou seu compromisso
com a população de Rio Verde, destacando que o papel do vereador é ouvir as demandas da comunidade,
buscar soluções e trabalhar pelo desenvolvimento do município, defendendo oportunidades e melhorias para
todos os cidadãos. O Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira retornou a presidência Vereador Amauri
Olartechea iniciou sua fala destacando a importância de ouvir as demandas da população e trabalhar em favor
do município. Em seguida, apresentou indicações solicitando patrolamento, manutenção e recuperação de vias
públicas em diversos bairros, como Parque Santos Dumont, Santa Terezinha, Barra do Rio Verde, Cohab Nova
Esperança, Coronel Mariano, Vila Nova, Vila Bela e Ouro Verde. Segundo ele, após o período chuvoso, muitas
ruas ficaram em condições precárias, dificultando o tráfego de moradores. Cobrou da Secretaria Municipal de
Obras a divulgação do cronograma de limpeza urbana para que a população saiba quando os serviços serão
realizados em cada bairro e possa colaborar com mutirões de limpeza. Solicitou manutenção na Rua Porfílio
Lopes, entre o Jardim dos Estados e o loteamento dos IPês, devido a problemas no asfalto após obras de
instalação da rede de água. Também pediu limpeza em áreas próximas à creche Venância Gonçalves Ferreira,
na Vila Nova, e na região do antigo INCA, além da instalação de quebra-molas na Avenida Onofre Antônio de
Oliveira. Parabenizou a equipe do CAPS de Rio Verde pela criação do grupo “Ativamente”, iniciativa voltada ao
acolhimento, interação e promoção da saúde mental dos usuários atendidos pela unidade. Destacou que as
atividades acontecem às terças e quintas-feiras e incentivou a população a participar. Reforçou ainda o convite
para a campanha de doação de sangue realizada em parceria com o Hemosul e a Secretaria Municipal de
Saúde, destacando a importância do ato para salvar vidas. Relatou agenda realizada em Campo Grande com
representantes do senador Nelsinho Trad, onde apresentou pedidos de recursos para infraestrutura e para a
elaboração do Plano Municipal de Arborização de Rio Verde. Segundo ele, o projeto é importante para orientar o
plantio de árvores e melhorar a qualidade de vida e o aspecto urbano da cidade. Aproveitou a fala para divulgar o
evento de motociclismo e turismo, que aconteceria na Praça das Américas com exposição de motos e feira
gastronômica, ressaltando a importância da iniciativa para movimentar o turismo e a economia local. Destacou
avanços recentes no município, como a inauguração da nova unidade de saúde no bairro Jardim Semíramis,
construída com recursos provenientes de emendas impositivas e devolução do duodécimo da Câmara Municipal.
Segundo ele, obras de infraestrutura, investimentos privados, geração de empregos e melhorias na segurança
pública demonstram o crescimento de Rio Verde. Prestou homenagem ao Dia das Mães, lembrando de sua mãe
falecida e estendendo uma mensagem de carinho e valorização a todas as mães do município. Ressaltou a
importância da união familiar, do respeito aos pais e dos valores cristãos, desejando bênçãos e prosperidade às
famílias de Rio Verde. Vereador Flavio Roberto Alves de Brito iniciou sua fala agradecendo aos colegas
parlamentares, aos colaboradores da Câmara Municipal, ao público presente no plenário e aos ouvintes das
rádios locais. Em seguida, destacou a importância da campanha de coleta de resíduos eletrônicos que
acontecerá na Praça das Américas, incentivando a população a realizar o descarte correto de materiais sem
utilidade, contribuindo para a preservação do meio ambiente. Apresentou uma moção de congratulação ao Grupo
Crioulos de Capoeira, reconhecendo o trabalho social desenvolvido pelo grupo junto a crianças, jovens, adultos e
idosos do município. Destacou especialmente as atividades realizadas no Centro de Convivência, promovendo
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interação, mobilidade e inclusão social para os idosos atendidos. Parabenizou o presidente do grupo, Patrick
Serralheiro, o vice-presidente Aparecido, além dos professores Elis e Eduardo, ressaltando a dedicação de todos
os integrantes do projeto. A moção foi submetida à discussão, não havendo discussão foi submetida à votação,
moção aprovada. Comentou sobre a inauguração do mercado da Coasgo em Rio Verde, ressaltando a
importância de novos empreendimentos para a geração de empregos, renda e fortalecimento da economia local.
Segundo ele, investimentos privados ajudam no desenvolvimento do município e ampliam as oportunidades para
a população. Convidou a população para participar do evento “13º Bonito Blues – Rota MS 80”, que aconteceria
em Rio Verde com apresentações musicais, encontro de motociclistas e atividades culturais. Destacou que o
evento fortalece o turismo, movimenta hotéis, restaurantes, postos de combustíveis e o comércio da cidade, além
de divulgar o município para visitantes de diversas regiões do estado. Prestou homenagem pelo Dia das Mães,
cumprimentando todas as mães rio-verdenses em nome de sua mãe, Neusa Alves Brito. Em um momento
emocionado, ressaltou a importância de valorizar a presença materna e demonstrou solidariedade aos colegas
que já perderam suas mães. Também deixou uma mensagem de união familiar, gratidão e fé, desejando
bênçãos a todas as famílias de Rio Verde e um feliz Dia das Mães à população. O Presidente Flavio Roberto
Alves de Brito retornou a presidência. Pela Ordem: Vereador Washington Jefferson de Castro agradeceu à
equipe da Secretaria de Obras pelo trabalho realizado na região rural, especialmente na Fazenda Cimba, e
homenageou as cozinheiras pantaneiras pelo esforço diário nas fazendas. Também agradeceu às equipes de
saneamento pelos atendimentos realizados em bairros da cidade e fez um apelo para que a população não
descarte lixo em rios, estradas e áreas urbanas, defendendo a preservação ambiental de Rio Verde. Destacou o
trabalho social de Patrick  com aulas de capoeira para crianças e encerrou desejando paz, saúde e prosperidade
à população. Vereador Flavio Roberto Alves de Brito destacou que os vereadores têm recebido muitas
cobranças da população sobre a situação das ruas sem pavimentação da cidade. Informou que será realizada
uma reunião com o secretário municipal de Obras para alinhar o cronograma de manutenção, limpeza e
recuperação das vias, permitindo que os parlamentares possam repassar essas informações à população.
Parabenizou os empresários Maria Valentina, Cristian Lopes e Vanusa Lopes pela inauguração da loja Limão
Rosa, destacando a importância do investimento para geração de emprego e renda no município. Elogiou os
organizadores da corrida realizada em Rio Verde, especialmente Rafael e Fleuri, ressaltando os benefícios do
evento para o turismo, esporte e lazer da cidade. Também parabenizou o atleta Sapinho pelo segundo lugar
conquistado na competição. Ao encerrar, desejou uma semana abençoada à população e reforçou as
homenagens pelo Dia das Mães. Vereador Joanes Pimentel Vieira utilizou a tribuna para prestar homenagem
ao Dia das Mães, destacando a importância das mães na formação e educação dos filhos. Em nome de sua
esposa, Andreia Dal Pizzol, parabenizou todas as mães do município, especialmente aquelas que acompanham
de perto a criação, educação e desenvolvimento das crianças. Ressaltou que a educação começa dentro de
casa e afirmou que mães dedicadas são fundamentais para formar cidadãos de bem e construir um futuro melhor
para Rio Verde. Ao final, desejou bênçãos e reconhecimento a todas as mães rio-verdenses.  Vereador José
Armando da Fonseca retornou à tribuna para homenagear as mães pelo Dia das Mães, destacando a
importância de valorizar a presença materna enquanto ela está presente. Em um momento emocionado,
comentou que este seria o primeiro ano sem sua mãe, ressaltando a dor da perda, mas lembrando também do
papel de sua esposa e filha como mães dentro da família. Ao final, desejou felicitações e homenagens a todas as
mães de Rio Verde pelo próximo domingo comemorativo. O Presidente Flavio Roberto Alves de
Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a
Sessão Ordinária do dia cinco (05) de Maio do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta
Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais
Vereadores presentes.
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